
 

Daher: flach 651. (33)

fc = h1 - IDertl - B = 36 - 0,546 -1,5 = 99,48 cm2

ferner tft: zu = h1 - Wert III - 114 = 36 - 0,8896 -

1,0049 = 32,18 cm. ‘

5ur Kontrolle beibet 1Derte tft nach Öl. (36)

de =L 511 felgen mtb man erhält aus

ZH ‘ fe

912 600

32,18 . 29,48

ben Beweis ber Ridytigfeit. Diet'er ergibt {ich

außerbetn mieberum aus ber liebereinftimmung

ber bier ermittelten IDerte h„ zu unb fe mit ben

bereits aus Zlufgabe 7 befanntetu

: 962 N 963 kg/qcm

c) Berücksichtigung der im Stege auftretenden Druckspattnuttgen.

IDirb es in nerein5elten Sällen notwenbig, auch

bie im Steg auftretenben Drud’t'pannungen 511 be:

rücft't'clptigen, fo tft leicht ein5ufeben, baß man 511

einem für bie Dragis genügenb genauen (Ergebnis

gelangt, wenn für bie Breite bes Steges bie werte

bet (tabelle [ unveränbert übernommen werben,

inbem bie von 1,0 abmeicbenben Rebuftions;alylen

rt3 bis H,). nur für ben übtigen Ceil bee DIatten=

baltens, alfo fiir bie eigentliche platte B—b„ in

@ 21nfatg Pommen. man Tann baber fcbreiben:

(50) ng bis 116 =Mbl. LO + (BB—bl) . “”—”%

wobei es ficl; empfiehlt, ben gungen llusbrucl5 umb‚ 311

Füt5en. :Sft5.B.b1 =0,25munb B=1,25 m, fo folgt

31, 025 = 11 „„Ö B_j‚ 6_—_1 : 3
B ‘ 1,50 6 B 6 0

1,0+5-n„„5

6

 

 
unb baraus n3 bis n6 :

Bei v = 30,3 = 0,55 unb @ =i 151 babet
X1 B 6

n3 : £=+50 ”'=—831° : 0,8596

= fi%flfi = 1,0275
“4

1,0 + 5 — 0,8589
116 = ————6———-——7

Vu : 30 ' 0,8596 = 25,788

= 0,8824 unb



 

z„ = h, 32% . 1,0275 = 0,9133 ‘ 51

IV„ = 14,815 - 0,8824 = 13,073

v„ = 0,4938 ' 1,0275 = 0,5074.

IV„ _ 13,073

vn itimmt war: mit oem obigen faibgenau überein,

es muß aber auch gleich lé——(Ilin_—X“—> fein, wenn

x„ unabhängig von €abelle I unö ][ beftimmt

with. 5u biefem 5wecfe fann nach ben obigen

Dorausfetgungen b, = 1, B = 6 unb B — b1

= 5 cm angenommen werben. IDirb ferner h,

= 30 cm unb bemenifprechenb d = 5,5 cm an:

genommen, fo ift nach bet Dorberechnung 511 v = 30

1 6

fe=*gß=€= 1,0 cm?

Das aus 25,765f1'd) ergebenbe

Die itatifchen momente ber £lächenelemente

für bie Z'(ullinie gleichgefetgt gibt;

. r. .X2 d. .
(h.—x) 15 fe=b1 ?+(x—2=) d (IS—b,)

(30 —x) — 15 * 1,0 = 15 %+(x—2,75)Ö,5 ' 5

x2 + 85x —— 1051,25 : 0

X = X1[ : 10,956 cm.

15 « 19,044

10,956—

Die werte verhalten {ich wie 1 : 0,9882. (Siehe

hier5u ba55chlußergebnis bet folgenöen llnterfuchung)

(Es bleibt nun noch 511 unteriuchen, wie fich bas

(Ergebnis bei verhältnismäßig {ehr gtoßer

Stegbreile Stellt, unb 5mar fell v=30, h1=30 cm

Danach mirb v„ = =26,073 > 25,765

unö d = 5,5 cm 0. h. Xi : 0,55 beibehalten

I

metben; B {011 3 cm un?) b1 : 1 cm betragen-

Der Ringe halber mitb bie Dorberechnung 3u v=30

benutgt. Danach iii: '

_.1- _1. _l 2
fe—'6— B—? 3— /‚cm

  Vu = 30+ 2524/9413 : 26,629

„ = 26,667 +32 ' 27,546 : 27/253 cm

W _ {4,444 + 2 - 4,591 = 13,626

““ _ 1/2 . 27,253 = 13,626

Whll = 133,33 + 2 ' 114,52 = 362,37

W„ 362,37
W=w= 26,594: : & 26,629 =- Vu

 

%.

d5€5

it?qu ,
 

30,1:

  

 

 

z?;‚—x-Ag‚aw

 
 ‘ ß'1ocmz

559.14.
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Kontrollrecbnung :

x = x„ ermittelt {ich wieber 5u:

‚ 2 d
(hl—x)'1o'fe =bl‘%+(x—?)‘d°(B—bl)

2

(30—x) ‘ 15 ‘ 1/2 = 1 %+ (x—2,75) - 5,5 ' 2

x”+37 _ 510,5 = 0

)( l‘X11 ; 10,702 cm.

Das (frägbeitémoment

öes Betonquerfcbnittes oberhalb nn ermittelt {ich 311:

 

 

'? 3

Im, = 10’302= = 409,577

2 * 5,5?
+ 12 = 27,729

2

=11'7‚9522:695,577

..:

+2.5/5. (10,702= ?)

511f. J,„„ =' 1 13'1‚88'”3c'm'4

Das Cräglyeitsmoment

vom Sünf5ebnfacben bes

(Eifenquerfclynittes ferner

5u ]„e = 16 ' fe ' (hlfix)2

= 15° 1/2 ‘ 19,2982 = 2 793,096 cm4

5uf. j„ = N 3 925 cm4

Die itatifclyen momente

ber vorgenannten @uerfcbnittsteile, besogen auf nn,

müfien entfpreclyenö ber für xu geiteflten Bebingung

unter einanber gleich {ein. 035 iit:

‘)

s„b : 10'79012 = 57,267

+ 2 ' 5,5 . 7,952 = 87,472

S„b =s„‚= 15 * l/2 . 19,298 : „ 144,74 '

 

Daraus folgt:

  

In _ 3925_ = 97118

s„b “ 144,74 * “ , cm

z„ = \
. ‚„

| _ J„_b= „„ 1131,85 _)

{hl xn—I—Sub 19„.b—|— 144/74_„7,118cm

D = “" ‘s 1/°= ' 144,74 = 13,524 kg

>T„ “ = W,702’

Bei ab = 1,0 kg/qcm ift:

Z = ie' 1,0 ' v„ = 1/2 - 27,048*) = „ 13,524 kg

wie vor.

5_ 32231 - 366 „5 „

% = x„ ‘ 10,702 “ ' ‚« cm

D - z„ = 13,524 . 27,118 = 366,74 cm3

wie vor.

*) Siehe Seite 41.
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J„ 3925 5 _
———= = ——= = 59 *

We = 15'(h1—x11) 15'19,298 13/ cm

z„ — fe = 27,118 ‘ 1/2 = 13,559 cm3

wie vor.

\X/b 366,75
== __ = 8

We 13,559 27,04

vn = 1=51'0179639—8- = 27,048 wie. vor.

®egenüberfiellung ber obigen (Ergebniffe mit ben

nach ber Eabelle berechneten:

z„ = 27,118 : 27,253 = 1 : 1,005

We = 13,559 : 13,626 = 1 : 1,005

Wb = 366,75 ; 362,37 = 1 : 0,9881

v„ = 27,048 ; 26,629 ;‚26,594

= 1 :0,9845 : 0,9832

. b1
Bet B—= ‚@ war

Vu = 26,073 : 25,788 : 25,765 alfo

1 : 0,9891 : 0,9882 } günftigerl

2Ius ber ®egenüberitellung geht hervor, ba}?

man bei Benutgung ber ffabelle für Wb etwas 311

niebrige unö folglich für ob etwas 5u hohe 1Derte

erhält. Z)ie Benutgung ber fl'abelle hat alfo in

biefem „falle ben Dor5ug, ba‘5 man bei Zlusnutgung

ber Druclfeitig?eit öes Betonmaterials infofern ficher

geht, als bei genauer Berechnung ein geringer

lieber1'chuf; verbleiben mürbe. ßen: llmftanb, ba}?

{ich anbererfeits ein wenig 5u niebrige (Eifenfpan=

nungen ergeben, weil We um ein geringes 5u groß

eingeführt mirb, fit nicht von Belang; benn bei ber

üblichen Dernachläfiigung ber im Stege auftretenben

Drucffpannungen erhält man n0ch geringere ö. h.

noch mehr von ber genauen Berechnung abweichenöe

@ifen5ugfpannungen. (gleiches gilt für zu bei Be:

rechnung ber Schub= unb £}aftfpannungen. wie

bereits erwähnt wuröe, empfiehlt es {ich, wegen ber

Schubfpannungen in platte un?) Steg bie 5uläfiige

(Eifen5ugfpannung ohnehin nicht voll ausgunutgen*).

  

*) Siehe aud; ben 56hlufifaß 511 Zlbfchnitt 1Vb.


